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Авторське резюме
У статті оцінено стан і обґрунтовано актуальність підготовки кваліфікованих 

кадрів органів державної влади та органів місцевого самоврядування технологіям 
електронного урядування. Визначені проблеми підготовки кадрів в сучасних умовах 
розвитку електронного урядування в Україні та авторами запропоновані можливі на-
прями їх вирішення. Зокрема, описані теоретико-методологічні основи організацій-
но-правових механізмів навчання публічних службовців електронному урядуванню, 
у тому числі розроблено модель системи підготовки, перепідготовки та підвищення 
кваліфікації публічних службовців у сфері електронного урядування, запропоновані 
принципи та концептуальні засади побудови такої системи, необхідний категорійно-
понятійний апарат.

Наголошено на необхідності системного підходу до вирішення проблем, які 
пов’язані із забезпеченням органів державної служби та місцевого самоврядування 
кваліфікованими кадрами для розвитку електронного урядування в Україні.

Ключові слова: електронне урядування, підготовка кадрів, перепідготовка кад-
рів, підвищення кваліфікації, концептуальні основи, інформаційно-комунікаційні 
технології, механізми державного управління. 

Abstract
The article assesses the current state and justifies the necessity in training of quali-

fied personnel for public institutions and local self-government agencies in e-government 
technologies. Main problems of personnel training in the current state of e-government 
development in Ukraine and the authors offer possible ways to their solution. In particu-
lar, theoretic and methodological basis of legal and organizational mechanisms of training 
of public officers in e-government is described, as well as the model of the system of train-
ing, retraining and advanced training of public officers in the sphere of e-government 
is developed, the principles, conceptual basis of such system and categorical-conceptual 
framework are suggested .

Authors underline the necessity of system approach to solving the problems, connect-
ed with providing of government and local self-government institutions with qualified 
personnel for e-government development.

Key words: e-government, personnel training, personnel retraining, advanced train-
ing, conceptual basis, information and communication technologies, public administra-
tion mechanisms.
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Постановка проблеми. Успішне впро-
вадження інформаційно-комунікаційних 
технологій (ІКТ) у діяльність людини, 

суспільства, держави і бізнесу в багатьох 
аспектах залежить від їх готовності і вмо-
тивованості до використання згаданих тех-
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нологій. Потенційні переваги використан-
ня технологій електронного урядування в 
значній мірі обумовлені рівнем професій-
них компетенцій державних службовців 
та посадових осіб органів місцевого само-
врядування у сфері ІКТ, які могли б і праг-
нули працювати в умовах впровадження, 
експлуатації та розвитку цих технологій 
[3, 4].

Проблема підготовленості працівни-
ків сфери бізнесу до використання ІКТ не 
є настільки актуальною, оскільки успіш-
но регулюється ринковими механізма-
ми: одним з обов’язкових вимог кадрових 
служб недержавної сфери при прийнятті 
на роботу є, як правило, знання, вміння і 
навички використання ІКТ як мінімум на 
рівні користувача цих технологій. Одним 
з важливих факторів успіху недержавних 
підприємств і організацій є впровадження 
в їх бізнес-процеси сучасних ІКТ та готов-
ність персоналу до їх використання. У той 
же час найбільшу проблему представляє 
неготовність службовців органів публічної 
влади і громадян у цій сфері.

При цьому дана проблема може також 
вирішуватися на основі механізмів само-
розвитку і самоорганізації, без розробки 
та реалізації відповідної державної полі-
тики. Однак, як показує досвід провідних 
держав та України, це призводить до упо-
вільнення впровадження ІКТ в життєді-
яльність суспільства і держави, особливо 
в умовах посилення цифрової та інформа-
ційної нерівності.

Інший підхід передбачає активний 
вплив держави на процеси підготовки як 
службовців органів публічної влади, так і 
громадян, розробку з цією метою окремої 
державної політики, яка базується, в тому 
числі, на широкій участі в її реалізації 
бізнесу (державно-приватне партнерство), 
громадських і міжнародних організацій.

Сьогодні в Україні ця політика ґрунту-
ється на сукупності таких основних норма-
тивно-правових актів:

- Законах України «Про адміністратив-
ні послуги» та «Про основні засади розвит-
ку інформаційного суспільства в Україні 
на 2007 - 2015 роки», «Про Концепцію 
Національної програми інформатизації», 
«Про державну службу» та «Про службу в 
органах місцевого самоврядування»;

- Указах Президента України «Про 
стратегію державної кадрової політики на 

2012-2020 роки», «Про Стратегію сталого 
розвитку «Україна – 2020»;

- Рішеннях Уряду «Про затвердження 
плану дій з впровадження в Україні Іні-
ціативи «Партнерство «Відкритий Уряд», 
«Про затвердження плану заходів щодо 
впровадження Ініціативи «Партнерство 
«Відкритий Уряд», «Про затвердження 
Концепції розвитку електронного уря-
дування в Україні», «Про затвердження 
Стратегії розвитку інформаційного сус-
пільства в Україні», «Про затверджен-
ня Державної цільової програми розвит-
ку державної служби на період до 2016 
року», «Про затвердження Положення про 
систему підготовки, перепідготовки та під-
вищення кваліфікації державних служ-
бовців та посадових осіб місцевого само-
врядування», «Про схвалення Концепції 
реформування системи підвищення квалі-
фікації державних службовців, посадових 
осіб місцевого самоврядування та депута-
тів місцевих рад»;

- Наказі Національного агентства 
України з питань державної служби «Про 
затвердження Порядку підвищення рівня 
професійної компетенції державних служ-
бовців».

В рамках реалізації цієї політики за-
проваджуються Реєстр та Єдиний держав-
ний портал адміністративних послуг, а 
також центри надання адміністративних 
послуг [5, с. 216].

Істотні зміни спостерігаються і у впро-
вадженні таких елементів електронного 
урядування, як електронний документо-
обіг [5, с. 217], система електронної вза-
ємодії органів влади, інтегрована система 
електронних державних ресурсів, єдиного 
вікна електронної звітності та електро-
нних звернень громадян [5, с. 216].

В той же час, згідно з результатами 
опитування центральних органів виконав-
чої влади України та обласних державних 
адміністрацій, проведеного в 2013 році, 
рівень підготовки їх службовців з питань 
електронного урядування становить 64% і 
65% відповідно. І це лише результат само-
оцінки.

Таким чином, існує протиріччя між 
високою динамікою впровадження тех-
нологій електронного урядування та ре-
альною підготовленістю з боку публічних 
службовців та населення до їх застосуван-
ня.
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Це є одним з факторів, що перешкод-
жають розвитку інформаційного суспіль-
ства та електронного урядування.

Успішне вирішення даної проблеми 
можливе на основі системного компе-
тентнісного підходу до підготовки, пере-
підготовки та підвищення кваліфікації 
державних службовців та посадових осіб 
місцевого самоврядування, який базується 
на використанні інструментів державного 
програмно-цільового управління.

Аналіз досліджень і публікацій. Проб-
лематика підготовки, перепідготовки та 
підвищення кваліфікації державних служ-
бовців і посадових осіб місцевого самовря-
дування питань електронного урядування 
знайшла своє відображення в зазначених 
вище нормативно-правових актах Украї-
ни.

Зазначені джерела, проте, припуска-
ють вирішувати проблеми не комплексно, 
а фрагментарно зосереджувати увагу на 
окремо взятих проблемах, які носять при-
ватний характер та передбачають різні не 
зв’язані системно інструменти вирішення 
таких проблем.

Проблематиці електронного уряду-
вання приділялося достатньо уваги як ві-
тчизняних, так і зарубіжних дослідників. 
Особ ливо слід відзначити роботи таких 
учених, як Д.Р.Трутнєв, А.В.Чугунов, 
Л.В. Сморгунов [2], М.С.Демкова, 
П.С.Клі мушин, А.О.Серенок [1], І.Б.Жи-
ляєв, В.І. Луговий.

У цих роботах розглядаються питання 
принципів і підходів електронного уряду-
вання, механізми державного управління 
технологіями електронного урядування, 
технологічних аспектів впровадження ІКТ 
та функціонування окремих елементів, та-
ких як електронний документообіг, надан-
ня електронних адміністративних послуг 
і т.д. В той же час проблемі державного 
управління кадровим забезпеченням елек-
тронного урядування, на наш погляд, при-
діляється недостатньо уваги.

Мета дослідження: визначити основні 
причини незадовільного рівня володіння 
публічних службовців технологіями елек-
тронного урядування, запропонувати кон-
цептуальні засади вирішення зазначеної 
проблеми.

Виклад основного матеріалу. Основ-
ними причинами виникнення невідпо-
відності наявного рівня ІТ-компетенцій 

державних службовців та посадових осіб 
органів місцевого самоврядування (публіч-
них службовців) рівню, необхідному для 
ефективної діяльності публічної служби 
в умовах інформаційного суспільства та 
електронного урядування є наступні:

1. Недосконалість існуючої системи 
державного управління підготовкою, пере-
підготовкою та підвищенням кваліфікації 
публічних службовців питань електронно-
го урядування, яка недостатньо враховує 
такі фактори, як:

- високий динамізм розвитку ІКТ, 
зростання їх можливостей і складності, що 
є основною причиною швидкого старіння 
знань і умінь публічних службовців у цій 
сфері;

- конкуренція з боку недержавного сек-
тора економіки, який в Україні, в основно-
му, надає більш привабливі пропозиції на 
ринку праці, ніж державний сектор, особ-
ливо у сфері ІКТ;

- плинність кадрів в органах публічної 
влади, особливо їх верхнього ешелону в 
умовах системної кризи;

- прагнення України вступити в ЄС і 
обумовлена таким курсом необхідність 
максимально враховувати досвід країн-
членів ЄС у підготовці кадрів з питань 
електронного урядування в органах пуб-
лічної влади.

2. Недосконалість механізмів виявлен-
ня та поширення передового досвіду, кра-
щих практик електронного урядування та 
недостатність науково-дослідного забезпе-
чення електронного урядування.

3. Відсутність схвалених для засто-
сування в органах публічної влади ме-
тодик виявлення складу та рівня ІТ-
компетенцій, необхідних для виконання 
поточних і перспективних посадових 
обов’язків публічних службовців в умовах 
переходу до електронної взаємодії держа-
ви з громадянами та бізнесом.

4. Практика формування індивідуаль-
ного плану підвищення кваліфікації пуб-
лічних службовців на основі принципу 
періодичності, замість принципу превен-
тивного виявлення та усунення невідпо-
відності наявного рівня ІТ-компетенцій 
об’єктивно необхідному рівню.

5. Низький рівень умотивованості пуб-
лічних службовців щодо підвищення ІТ- 
компетенції.

6. Практична відсутність відповідаль-
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ності керівників за невідповідність рівня 
ІТ-компетенцій підлеглих необхідному 
рівню.

7. Відсутність практики оцінки якості 
та ефективності підготовки і підвищення 
кваліфікації, заснованої на оцінці зміни 
ступеня відповідності ІТ-компетенцій не-
обхідному рівню.

8. Відсутність єдиного державного ін-
формаційного ресурсу з питань підготовки 
та підвищення ІТ-кваліфікації публічних 
службовців - інтегрованої бази даних, що 
становить комплекс документів щодо за-
конодавчого забезпечення цієї діяльності, 
методик, типових навчальних матеріалів, 
перелік спеціалізацій навчальних закладів 
- провайдерів освітніх послуг у цій сфері, 
аналітичних і дослідницьких матеріалів, 
кращих національних і світових практик 
електронного урядування.

9. Відсутність для більшості категорій 
службовців затверджених на законодавчо-
му рівні профілів професійних компетен-
цій, а для тих небагатьох, які все-таки за-
тверджені - відсутність в них вимог щодо 
знань, умінь і навичок електронного уря-
дування.

10. Недосконалість організаційної сис-
теми підготовки, перепідготовки та підви-
щення кваліфікації публічних службовців 
електронному урядуванню, яка не забез-
печує належний рівень координації між 
собою з цього питання - як органів вико-
навчої влади (Міносвіти, Державне агент-
ство з питань електронного урядування, 
Національного агентства України з питань 
державної служби, Мінекономрозвитку, 
Держспецзв’язку), так і з бізнесом, гро-
мадськими та міжнародними організація-
ми.

Зазначені недоліки кадрової політики 
у сфері електронного урядування є одні-
єю з головних причин ненадання якісних 
і своєчасних послуг та істотним обмежен-
ням у доступі до державних електронних 
ресурсів. Як наслідок - втрата Україною в 
останні роки позицій у міжнародних рей-
тингах ефективності державної служби, 
розвитку інформаційного суспільства та 
розвитком електронного урядування [2, 5].

Як видно з рис. 1 навчання у сфері 
електронного урядування передбачає під-
готовку різних категорій службовців з 
урахуванням їх ролі в реалізації концепції 
електронного урядування. У даній стат-

ті розглядаються теоретико-методологіч-
ні основи підготовки, перепідготовки та 
підвищення кваліфікації саме публічних 
службовців.

 Рис. 1 Модель підготовки, перепідго-
товки та підвищення кваліфікації публіч-
них службовців в питаннях електронного 
урядування.

При цьому під системою підготовки, 
перепідготовки та підвищення кваліфі-
кації публічних службовців ми маємо на 
увазі комплекс організаційних, правових, 
інституційних, ресурсних механізмів, 
спрямованих на задоволення потреби в 
кваліфікованих кадрах органів публічної 
влади для впровадження та експлуатації 
ними технологій електронного урядуван-
ня.

Для побудови ефективної та дієвої 
системи підготовки необхідно визначити 
основні принципи, на яких вона повинна 
створюватися і функціонувати. Такими 
принципами повинні виступати наступні:

- відкритість і прозорість;
- державно-приватне і державно-гро-

мадське партнерство;
- системна підготовка;
- компетентнісний підхід до підготовки 

кадрів;
- постійне поглиблення професійних 

знань, умінь і навичок публічних службов-
ців в питаннях електронного урядування;

- індивідуальний підхід і практикоорі-
єнтованість;

- використання інноваційних методів 
та технологій навчання;

- подолання «інформаційної нерівно-
сті», у тому числі шляхом надання можли-
вості навчатися протягом усього життя.

При цьому систему підготовки можна 
побудувати декількома способами.
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1. Шляхом залучення на публічну 
службу фахівців із сфери бізнесу. Перева-
гами такого підходу є економія бюджет-
них коштів і часу на підготовку та перепід-
готовку публічних службовців. Публічна 
служба отримує готових до використання 
ІКТ фахівців. У той же час такий підхід 
має ряд недоліків. Це обумовлено, в першу 
чергу, непрестижністю публічної служби в 
Україні, її низькою конкурентоспромож-
ністю в порівнянні з недержавним секто-
ром, а також її особливостями, які припус-
кають цілий комплекс специфічних знань, 
навчань і навичок, які охоплює не тільки 
ІКТ. Крім того, існує ризик домінування у 
таких службовців бізнес-інтересів і як на-
слідок - може стати причиною підвищення 
загального рівня корупції.

2. Об’єднанням у рамках існуючих 
механізмів рівній інформатизації, інфор-
маційного суспільства, відкритого уряду, 
електронного правління заходів, спря-
мованих на підвищення ІТ-компетенцій 
пуб лічних службовців з урахуванням осо-
бливостей кожного механізму. Однак з 
причини існуючих недоліків, властивих 
цим механізмам (відсутністю взаємної 
узгодженості, декларативному характеру, 
фінансовому забезпеченню, координації 
тощо) цей підхід є далеким від реальності.

3. Шляхом розробки та реалізації 
окремої загальнодержавної програми під-
готовки, перепідготовки та підвищення 
кваліфікації публічних службовців із за-
стосуванням державно-приватного і дер-
жавно-громадського партнерства. Такий 
підхід хоча й передбачає додаткові витра-
ти з бюджету, але дозволяє підготувати 
фахівців, які відповідають згаданим вище 
принципам, вирішує проблему несистем-
ності підготовки фахівців і дозволить част-
ково знизити витрати на їх підготовку.

Найбільш прийнятним підходом для 
України в сучасних умовах є третій.

Виходячи з вищевикладеного, пропо-
нується комплекс основних заходів, спря-
мованих на підвищення ефективності та 
результативності системи підготовки, пе-
репідготовки та підвищення кваліфікації 
публічних службовців технологіям елек-
тронного урядування:

1. Розвиток компетентнісного підхо-
ду до управління персоналом державної 
служби, задіяного в реалізації стратегіч-
них завдань розвитку інформаційного сус-

пільства та формування національної сис-
теми електронного урядування, зокрема 
спрямованих на вдосконалення методоло-
гії застосування профілів професійної ком-
петентності посад державної служби, які 
повинні орієнтуватися на місію і цілі від-
повідного органу державної влади і врахо-
вувати складність, рівень відповідальності 
та обсяг зусиль, необхідних для виконання 
роботи на відповідній посаді, передбачено-
го національним законодавством.

2. Прийняти за мінімальних вимог до 
рівня ІТ- компетенції публічних службов-
ців загальні вимоги нормативно-правових 
актів щодо розвитку інформаційного сус-
пільства, формуванню та розвитку націо-
нальної системи електронного урядування.

3. Зробити вибір з існуючих або роз-
робити, апробувати та затвердити уніфі-
ковану методику формулювання складу 
спеціальних вимог до рівня професійних 
ІТ-компетенцій, необхідних для виконан-
ня поточних і перспективних посадових 
обов’язків публічних службовців на осно-
ві моделювання та аналізу поточних і пер-
спективних адміністративних процесів та 
електронних регламентів.

4. Встановити обов’язковість засто-
сування обраної методики в органах пуб-
лічної влади при обґрунтуванні потреби у 
підвищенні конкретних ІТ-кваліфікацій 
публічних службовців і провести навчання 
застосування затвердженої методики.

5. Установити необхідною умовою 
проходження публічними службовцями 
атестації на перевірку відповідності рівня 
ІТ-компетенцій мінімальним вимогам, а 
також вимогам до ІТ-компетенцій, необ-
хідних для виконання поточних і перспек-
тивних посадових обов’язків.

6. Фінансування підвищення рівня 
кваліфікації публічних службовців нада-
вати виключно при обгрунтуванні (згідно з 
затвердженою методикою) необхідних для 
придбання певних ІТ-кваліфікацій. Забез-
печити фінансування підготовки та підви-
щення кваліфікації з метою забезпечення 
відповідності мінімальним вимогам до ІТ-
компетенцій, оскільки наявність цього мі-
німального рівня є базовою умовою перебу-
вання на публічній службі.

7. Перейти до фінансування підвищен-
ня кваліфікації публічних службовців у 
рамках бюджету самого ІТ-проекту, що 
має бути передбачено технічним завдан-
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ням. У цьому випадку розробник буде за-
цікавлений у підвищенні простоти і друж-
ності ІТ-рішень і, як наслідок, у зниженні 
потреби в додатковому навчанні їх опера-
торів і користувачів.

8. Збільшити обсяги підготовки ви-
сококваліфікованих фахівців публічної 
служби, які мають відповідні рівні профе-
сійної ІТ-компетентності.

9. Модернізувати існуючу систему під-
готовки, перепідготовки та підвищення 
кваліфікації публічних службовців шля-
хом:

- визначення кваліфікаційних вимог 
для різних категорій публічних службов-
ців та їх нормативно-правового закріплен-
ня;

- впровадження уніфікованих про-
цедур оцінки ІТ-компетенцій публічних 
службовців;

- розробки та фінансування програм 
навчання для різних категорій публічних 
службовців, а також необхідної навчально-
методичної документації;

- професійного навчання та сертифіка-
ції персоналу, відповідального за розробку 
і впровадження ІТ-проектів, державних 
інформаційно-комунікаційних систем та 
інформаційних ресурсів;

- поліпшення матеріально-технічного 
забезпечення публічної служби, включа-
ючи оснащення робочих місць публічних 
службовців сучасними комп’ютерами, 
якісним програмним і організаційним за-
безпеченням, створення опорних (базо-
вих) навчальних комп’ютерних класів, 
впровад ження технологій дистанційного 
навчання;

- інформування публічних службов-
ців про передовий досвід та інновації 
у сфері придбання та застосування ІТ-
компетенцій;

- створення системи мотивації, заохо-
чення і регламентації процесів викорис-
тання публічними службовцями ІКТ.

10. Включити розробку та реалізацію 
Програми в Плані заходів щодо реалізації 
положень Стратегії державної кадрової по-
літики на 2012-2020 роки.

11. Підвищити ефективність заходів, 
спрямованих на просування і популяриза-
цію ІКТ, підвищення ІТ-компетенцій гро-
мадян та організацій, що використовують 
інформаційні технології для взаємодії з ор-
ганами державної влади.

Існуюча система підготовки, перепід-
готовки та підвищення кваліфікації пуб-
лічних службовців питань електронного 
урядування включає такі основні суб’єкти 
як Міносвіти, Державне агентство з пи-
тань електронного урядування, Національ-
не агентство з питань державної служби та 
інші органи та установи.

Цій системі властивий цілий комплекс 
недоліків, основними з яких є:

- недостатня координація компонентів 
системи;

- нечіткість функцій, завдань і взаємо-
зв’язків складових системи;

- відсутність достатнього рівня вза-
ємодії з бізнесом та громадськими 
організація ми.

Так, аналіз повноважень основних 
суб’єктів цієї системи дозволяє стверджу-
вати про наявність певного дублювання їх 
функцій у сфері впровадження технологій 
електронного урядування та, відповідно, 
низької ефективності навчання кадрів цим 
технологіям. З метою підвищення ефек-
тивності та результативності організацій-
ної системи підготовки, перепідготовки та 
підвищення кваліфікації публічних служ-
бовців технологіям електронного уряду-
вання пропонується вдосконалити органі-
заційну структуру цієї системи, додатково 
включивши до її складу такі суб’єкти, як 
бізнес, громадські та міжнародні організа-
ції з одночасним визначенням їх комуніка-
цій і повноважень у даній системі (рис.2).

Рис. 2 Удосконалена організаційна 
структура системи підготовки, перепід-
готовки та підвищення кваліфікації пуб-
лічних службовців з питань електронного 
урядування.

кАдРоВА ПолІТИкА ТА ПУБлІчнА СлУжБАISSN 2311-6420

Кабінет Міністрів України

Вузи України

Центри
підвищення
кваліфікації

Нацдержслужби

МОН

Держспецзв’язку

Державне
агентство з питань

електронного
урядування

МЗС

НКРЗІ

Органи
місцевого

самоврядування

Бі
зн

ес
Гр

ом
ад

сь
кі

ор
га

ні
за

ці
ї

М
іж

на
ро

дн
і

ор
га

ні
за

ці
ї

НАДУ

ІСЗЗІ НТУУ
“КПІ”

Президент України Верховна Рада України



94

Основним організатором, координа-
тором і «контролером» у даній системі 
пропонується визначити Національне 
агентство з питань державної служби, яке 
спільно з Державним агентством з питань 
електронного урядування, Національ-
ною академією державного управління 
при Президентові України має забезпечи-
ти ефективну взаємодію всіх державних 
органів, задіяних у цій системі, а також 
комунікацію з громадськістю, бізнесом, 
міжнародними організаціями та вищими 
навчальними закладами.

Воно повинно забезпечувати моні-
торинг та оцінку як потреб суспільства, 
бізнесу і держави в підготовці таких 
службовців, так і оцінювати реальні мож-
ливості щодо їх задоволення, формувати 
державне замовлення і забезпечувати його 
виконання в рамках Загальнодержавної 
цільової програми з підготовки, перепідго-
товки та підвищення кваліфікації держав-
них службовців та посадових осіб органів 
місцевого самоврядування технологіям 
електронного урядування.

З цією метою також необхідно внести 
відповідні зміни до Стратегії державної 
кадрової політики на 2012-2020 роки, до 
Програми її реалізації, Стратегію розвит-
ку інформаційного суспільства в Україні, 
програмні документи з Міжнародної ініці-
ативи «Відкритий уряд» та інші стратегіч-
ні документи.

Висновки. У статті визначено основні 
причини незадовільного рівня готовності 
та вмотивованості публічних службовців 
щодо володіння технологіями електронно-
го урядування в Україні. Розглянуто під-
ходи до зміни ситуації і визначені основні 
заходи, які необхідно здійснити у проце-
сі цих змін. Так, пропонується розроби-
ти Загальнодержавну цільову програму з 
підготовки, перепідготовки та підвищен-
ня кваліфікації державних службовців та 
посадових осіб органів місцевого самовря-

дування технологіям електронного уряду-
вання. У статті визначені її мета і основні 
завдання, сформульовані базові принципи. 
За результатами даного дослідження та-
кож запропоновано концептуальні засади 
створення та впровадження Програми.

У статті запропонована вдосконалена 
організаційна структура системи підго-
товки, перепідготовки та підвищення ква-
ліфікації публічних службовців питань 
електронного урядування, визначений ко-
ординатор і організатор узгодженого функ-
ціонування елементів у даній системі - На-
ціональне агентство з питань державної 
служби, яке спільно з Державним агент-
ством з питань електронного урядуван-
ня, Національною академією державного 
управління при Президентові України, 
іншими суб’єктами цієї системи сприя-
ють підвищенню ефективності державного 
управління сферою підготовки публічних 
службовців питанням електронного уряду-
вання. Крім того, для кращого розуміння 
процесів у підготовці кадрів для органів 
пуб лічної влади було дано визначення по-
няттю системи підготовки, перепідготов-
ки та підвищення кваліфікації державних 
службовців та посадових осіб органів міс-
цевого самоврядування технологіям елек-
тронного урядування, а також розробле-
но модель такої системи з урахуванням її 
оптимізації. Важливим висновком також 
є те, що для запобігання подальших мож-
ливих проблем необхідно, щоб існуючі 
проблеми вирішувалися комплексно, а на-
вчання публічних службовців застосуван-
ню технологій електронного урядування 
здійснювалося випереджаючими темпами 
по відношенню до впровадження конкрет-
них ІКТ-проектів електронного урядуван-
ня. Зокрема, необхідно включити в про-
філі професійних компетенцій публічних 
службовців обов’язкові знання, вміння та 
навич ки технологій електронного уряду-
вання. 
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